

为什么说党的基本路线是党内政治生活正常开展的根本保证

新华社北京11月22日电 《关于新形势下党内政治生活的若干准则》指出：“党在社会主义初级阶段的基本路线是党和国家的生命线、人民的幸福线，也是党内政治生活正常开展的根本保证。”这一论述为新形势下加强和规范党内政治生活提供了重要遵循。

党的基本路线，就是以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，邓小平同志将其概括为“一个中心、两个基本点”。这条路线是党在思考、探索什么是社会主义以及在中国这样一个落后的国家如何建设社会主义的过程中形成的，不仅有深刻的马克思主义思想理论基础，而且有丰富的正反两方面实践基础，是被实践证明了的一条正确的路线。正是在探索和实践这条基本路线

的过程中，中国共产党开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论体系，确立了中国特色社会主义制度，使中国特色社会主义成为古老的东方大国在21世纪全面复兴的人类文明新创造。党的基本路线之所以能够创造这样的人类社会发展奇迹，一方面是因为其在理论上科学、在实践中有效，另一方面是因为我们党长期坚持不动摇。

党内政治生活，既是党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，不断增强党的领导和执政能力的政治生活实践，同时也是党领导人民、领导国家进行中国特色社会主义现代化建设的执政实践，两者统一于党内政治生活的各个方面。党是否拥有正确的基本路线，

是否在执行正确的基本路线上做到全党齐心协力、步调一致，直接关系到党内政治生活的质量和水平。党内政治生活质量高、严肃认真，党治理国家、推进经济社会发展的能力就强。党是领导人民和国家事业的主心骨，党的基本路线是党在领导和执政中保持应有的政治定力、战略定力和实现全党统一行动的根本所在。党内政治生活一旦在基本路线问题上出现误判、发生动摇，必将触及党执政的根本，动摇整个中国特色社会主义事业。党的基本路线是党和国家的生命线、人民的幸福线，也是党内政治生活正常开展的根本保证，要始终坚信，决不能动摇。党内政治生活不仅要坚持党的基本路线，而且要坚决捍卫党的基本路线。

实际上，党的基本路线同时也是捍卫党的领导的基本路线。开展严肃认真的党内政治生活，就是要加强和改善党的领导，全面提高党的领导能力和执政水平。所以，对开展严肃认真的党内政治生活来说，坚持党的基本路线，既是前提和基础，也是使命和目标。每个党员、干部都应通过严肃认真的党内政治生活，更深刻地领会和把握党的基本路线，深化对世情、国情、党情、民情的全面认识，强化使命感和责任感，增强对党领导的伟大事业必胜的信心，以更大的热情为党和人民的事业而奋斗。

(六中全会文件解读)

标题新闻

- 《团结报》纪念创刊60周年
 - 我国首条跨越冰川和高山冻土区750千伏输电线投运
 - 北京：国一、国二轻型车将限行 提前报废补贴8000元起
 - 第二届中华文化论坛在北京大学开幕
 - 洞庭湖发现罕见小天鹅迁徙种群
- (均据新华社电)



“向阳红10”船起航执行我国大洋第43航次科考任务

11月22日，“向阳红10”船停靠在浙江舟山群岛新区的科考专用码头，准备起航。当日，执行我国大洋科考第43航次任务的“向阳红10”船从浙江舟山起航。据了解，本航次计划时间为220天，分5个航段执行，航程约两万海里，将于2017年6月29日完成整个航次调查任务回到舟山。

新华社发

寒潮来袭，为蔬菜加层“衣”，为道路加把“盐” ——瑟瑟冷风中的温暖故事

●新华社记者



11月22日，山东省沂源县历山街道西北麻村的农民在为种植的蔬菜覆上防寒。

新华社发

一家三口从冬牧场来到县里，住在阿布拉哈提家不仅离医院很近，而且节约了花销。

截至目前，共有从乡里、牧区来县里给老人和孩子看病的3户人家9口人寄宿在阿布拉哈提家。在上周强降雪之际，他还与爱心组织一起为6家贫困户送去煤炭，帮助残疾人清理屋顶、院落的积雪。

阿布拉哈提说，能帮助别人是快乐的。在这个寒冬，希望越来越多的人加入到这个行列，让有困难的人少些困难，让有能力的人多一份爱心，大家一起“温暖”需要帮助的人。

“听说阿布拉哈提家可以免费住宿，就找过来了，这里暖气挺热，我们心里也热乎乎的。”由于母亲生病，哈发提

21日中午，江西贵溪市樟坪畲族乡的五保户雷长木，从前来看望的乡镇干部处听到了一个好消息——他家房屋的修缮报告已打上去了，寒冬来临前，政府会派人来检修。

樟坪畲族乡地处贵溪的南部山区，基本每年冬天都会降雪，而屋顶会不会漏，直接关系着山民们能否过个暖和年。

“冬天就怕屋顶漏，否则雪一融化，满屋子都滴滴答答地下雨，没法在里面生活。”73岁的雷长木告诉记者，他年纪大了，去年又动过手术，干不了什么体力活了，目前仅依靠五保金生活。

据樟坪畲族乡党委副书记周卫红介绍，乡里共有五保户29户，除4户入住敬老院外，其余均散居在家中。为更好地帮助这些无儿无女的老人们，今年以来，乡镇结合精准扶贫政策，将所有五保户列为扶贫对象，为每户提供不超过3000元的房屋维修资金，确保五保户们过个暖和年。

记者21日下午在河南省农业大县中牟县青年路街道办事处明庄庙村看到，菜农们正在使用铁丝、草毡对蔬菜大棚进行加固、保温处理。

已种植芹菜十几年、50多岁的村民刘晓伟正和妻子忙碌着。“听说这两天要下大雪，我们要用铁丝把大棚绑严实，加固好，免得被大风刮坏了。”刘晓伟说。

这时，59岁的菜农车兰英骑着一辆三轮车过来。她手上满是烂泥，茧子已被磨破出血。她告诉记者，自己刚从菜地回来，一下午都在忙着加盖塑料布。“快冻死了，风刮得太大，棚子有的已经刮坏了。”车兰英说。

记者在郑州市内一些超市及农贸市场蔬菜柜台前看到，前来买菜的市民络绎不绝，都想趁着大风降温蔬菜涨价前夕买些菜。

河南万邦国际农产品物流城号称中原地区最大的农产品交易、储备、调控中心，分管宣传的工作人员崔丹告诉记者，受雨雪天气影响，短期内个别蔬菜会涨价，但大批量农产品不会有直接影响。

(新华社北京11月21日电)

(上接第三版)

和谐使者张五星

张五星，男，1954年9月出生，中共党员，商水县胡吉镇人。2014年9月至今，任胡吉镇人民调解委员会主任。长20年，足迹遍布全镇28个行政村。张五星成功调处各类矛盾纠纷5000多起，化解平息群体性械斗事件50多起，防止群体性上访50余件，防止民转刑案件30多起，办理法律援助案件80多件，为群众代写法律文书400多份，“有事找老五”成了当地群众的口头禅。

张五星利用各种机会向群众宣传法律知识，经常开展法律进乡村、学校、进企业活动，还自费印制宣传材料数万份，免费向群众、学校、企业发放，受益群众超过10万人次。

张五星多次荣获“河南省优秀司法

所长”“全省优秀共产党员”等荣誉称号。2014年6月，中共周口市委把张五星作为“学习弘扬焦裕禄精神好党员好干部”人选向省委推荐。

2005年1月，商水县胡吉镇人民调解委员会被司法部评选为“模范人民调解委员会”；张五星所在的胡吉司法所于2008年9月被省司法厅表彰为“文明司法所”；2011年9月被司法部表彰为“全国先进司法所”。

朱江涛：见义勇为好的哥

朱江涛，男，1987年3月出生，西华县艾岗乡潘南行政村人，如今在福建省厦门市开出出租车。2016年10月18日15时30分许，朱江涛驾驶出租车载着乘客许先生去往机场。当车辆行驶至五缘大桥桥头时，发现一名老人拉着一个小女孩到马路中间拦车，小女孩说没

钱。朱江涛让他们上车，说捎他们一段。

朱江涛随后驾车自东南向西北方向行驶，还未行驶至五缘大桥桥中心，小女孩突然说：“靠边停车”，朱江涛说：“你等一下”，话还没说完，小女孩就拉开车门，向车子后方跑去。朱江涛赶紧将车停靠在路边。这时，听到乘客许先生喊“女孩要跳桥”。朱江涛下车后，奔向小女孩跳海地点。大桥上有两道护栏，小女孩准备翻越第二道护栏时，朱江涛跑过去试图拉住小女孩。遗憾的是，朱江涛未能拉住小女孩，小女孩跳入大海，生命危在旦夕。

此时，海水正在退潮，朱江涛往桥中心方向跑了几步，没来得及脱衣服，便纵身从20米高的桥面跳入海中，奋力向小女孩游去。朱江涛用胳膊夹住水中昏迷的小女孩往岸边拖。拖了五六米，海水渐渐退潮，朱江涛把小女孩放到一块礁石上，拍打小女孩的背部，小女孩吐出大量海水后，慢慢苏醒过来。很快，跳海的小女孩被急救车送往厦门市中医院。

2016年10月20日，获救小女孩的家人到朱江涛所在的出租车公司，送去一面锦旗表示感谢。一段时间来，随着厦门媒体的报道，朱江涛成了众人眼中的救人英雄。

朱婷：国之瑰宝

朱婷，女，汉族，1994年11月29日出生，郸城县秋渠乡朱半截楼村人，身高195cm，中国国家女子排球队队员。2013年，朱婷正式入选中国国家女子排球队。

国家女子排球队。2013年世界女排大奖赛总决赛，朱婷发挥出色，获最佳主攻称号；2014年世界女排锦标赛，朱婷荣膺最佳得分和最佳主攻称号；2015年亚洲女排锦标赛，中国队冠军，朱婷获最佳主攻与MVP（最有价值运动员）两项大奖；2015年，女排世界杯，中国女排获冠军，朱婷首次获得三大赛MVP称号。

2016年8月21日，中国女排时隔12年再获奥运冠军，朱婷作为中国女排主攻手，不仅帮助球队获得里约奥运会金牌，更是在奥运会8场比赛中得到179分，名列所有参赛运动员得分榜首位，获得本届奥运会女排MVP。朱婷不仅是家乡人民的骄傲，更是中国引以为豪的体育明星。

黄河迎来今冬首次流凌

新华社郑州11月22日电（张兴军 黄峰）受入冬后最强的一股冷空气影响，目前黄河内蒙古河段开始出现流凌。黄河防总为此发布信息，即日起黄河进入2016—2017年度凌汛期，同时启动防凌运行机制。

黄河水利委员会水文局的巡查报告显示，内蒙古三湖河口——头道拐河段21日迎来黄河今冬首次流凌，最大流凌密度达10%，流凌段长度约70千米，首凌日期较常年（均值为11月19日）偏晚2天。黄河防总随即宣布黄河进入2016—2017年度凌汛期，并启动防凌运行机制，要求相关部门密切关注凌情发展变化，加强应急值守。

国家气候中心专家介绍，当前气候处在超强厄尔尼诺结束、未来拉尼娜事件可能要形成的状态。受此影响，本年度黄河防凌的不确定性和复杂性进一步增加，防凌形势不容乐观。根据此前黄河防总的部署，本年度将按照防御黄河“历史最严重凌汛”准备，把人民群众生命安全放在首位，确保重点堤防不决口，最大程度减轻凌汛灾害损失，确保防凌安全，做好供水保障，并为明年抗旱提前准备。

凌汛是黄河特有的汛情。由于黄河部分河段从低纬度地区流向高纬度地区，每年封冻、开河存在时间差；春冬时期，受冰封影响，易出现汛情，对沿岸居民构成威胁。



新能源“空铁”在四川成功试验并进入运营测试 11月21日，在四川成都双流西南航空港经济开发区，一列新能源“空铁”在试验线上运行。当日，由中唐空铁联合多家单位研制的新能源悬挂式空中轨道交通试验线，经过近两个月的试验与调试运行，各项指标达到设计要求。

新华社发

地方预决算公开将更严格细化

新华社北京11月21日电（记者郁琼源）记者21日从财政部了解到，财政部近日印发《地方预决算公开操作规程》，进一步改进地方预决算公开工作。

本规程所称地方预决算，是指经地方各级人民代表大会或其常务委员会批准的预算、预算调整、决算、预算执行情况的报告及报表，以及经地方各级政府财政部门批复的部门预算、决算及报表。

根据规程内容，地方预决算要公开及时、内容准确、形式规范，坚持问题导向，重视公开实效，聚焦社会热点，回应公众关切。方便社会监督，公开内容公众找得着、看得懂、能监督。

规程规定自2017年起，地方各财政部门设立预决算公开统一平台（或专栏），集中公开政府预决算和部门预决算，方便公众查阅和监督。

京昆高速山西平阳段交通事故死亡17人



孟丽静 陈聪颖 编制 新华社发 图为事故救援现场 图为事故中受损的车辆

第三届“感动周口”十大人物评选 投票规则

为更好弘扬真善美，传播正能量，充分发挥先进典型在周口建设中的示范引领作用，践行社会主义核心价值观，正确引导广大干部群众，市委宣传部决定评选和表彰第三届“感动周口”十大人物，并组织此次网络和微信平台投票活动。

主题：第三届“感动周口人物”评选

投票时间：11月22日至12月10日

网络投票：

一、周口网

登录周口网（www.zkxww.com）进入“感动周口人物评选专题”进行投票。

二、爱周口微信

手机微信关注爱周口微信公众号（aihoukouapp）回复“感动周口”四个字即可参与投票。

其他事项：

1.本次网络投票属公益活动，投票一律免费。

2.本次评选活动坚持自愿投票原则，严禁任何单位和个人包办投票、指定投给特定候选人等弄虚作假行为。

如发现以上行为，可向举办单位举报，电话（兼传真）：0394-8566880。

3.本次公众投票统计工作由主办单位有关人员进行统计。同时，聘请有关部门相关人员进行现场监督和指导。